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Direzione del Consiglio Comunale

VERBALE N. 15/2021

SEDUTA DEL 2 APRILE  2021  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2021 (duemilaventuno)  il giorno 2 (due) del mese di aprile, la Commissione 9 è

convocata  dalla  Presidente  Laura  Sparavigna  in  modalità  telematica,  secondo  quanto

previsto  dalla  Legge   n.  27  del  24  aprile  2020,  alle  ore  12:00,   congiunta  con  la

Commissione 1, con il seguente ordine del giorno:

� Comunicazioni della Presidente

�    Esame ed espressione di parere della Mozione 00386/2021 Adesione al manifesto

del “GiustoMezzo” - Proponenti L. Sparavigna, N. Armentano, F. Calì, D. Bianchi; 
�    Audizione dell’Assessora Cecilia Del Re

�  Approvazione verbali precedenti sedute;

� Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Direttore dott.

Pietro Rubellini,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,  dott.ssa

Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Alle  ore  12:03 sono  presenti  telematicamente  i  Consiglieri:  Andrea  Asciuti,  Francesca

Calì, Leonardo Calistri, Mimma Dardano.

Alle ore 14.34 il segretario Mario Rizzuti  procede all’appello che accerta la presenza dei/

delle Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice presidente    Dimitri Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

La Presidente Laura Sparavigna  apre la seduta alle ore 12:05 essendo presente il numero

legale.
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La Presidente Sparavigna illustra l’ordine dei lavori.

Interviene il Consigliere Cocollini con una mozione d’ordine.

Chiede di non portare in votazione l’espressione di parere della Mozione 00386/2021, in

quanto non sia stata assegnata anche alla Commissione 2, pur avendo precedentemente

avuta  una  seduta  per  l’illustrazione  dell’atto,  inoltre  chiede  la  precisa  compilazione

dell’ordine  del  giorno,  in  quanto  nella  convocazione  della  Commissione  1  l’audizione

dell’Assessora Cecilia Del Re non è stata inserita nell’ordine dei lavori nella Commissione

Uno.

Interviene il Presidente della Commissione 1, Massimo Fratini , il quale invita la segretaria

ad integrare l’Ordine dei Lavori con l’audizione dell’Assessora Del Re, inoltre concorda

anche lui con la precisazione del Consigliere Cocollini per la mancata assegnazione alla

Commissione 2 della Mozione 00386/20 pur essendo stata approfondita in una precedente

seduta. Ribadisce anche l’autonomia  di Commissione, per la procedura sia di votazione

che di approfondimento.

Il Consigliere Cocollini invita il Presidente Conti, in quanto presente alle Commissione 1,

a dire la sua sulla discussione.

Prende  la  parola  il  Consigliere   Enrico  Conti   in  quanto  anche  Presidente  della

Commissione 2. Anche lui sostiene che forse qualcosa sia sfuggito , ribadisce  ed approva

la soluzione del Presidente Fratini , per il superamento della mozione d’ordine.

Su invito  del  Presidente  Fratini,  chiede  di  ritirare  la  mozione  d’ordine  sulla  votazione

dell’espressione di parere, il Consigliere Cocollini,  pur riservandosi approfondimento in

merito a questo, ritira la Mozione d’Ordine.

Il Presidente Fratini invita l’Assessora ad esprimere il parere della Giunta in merito alla

Mozione.

L’assessore Cecilia del Re, inizia l’illustrazione.

La  mozione  affronta  il  tema  del  recovery  fond  in  relazione  all’abbattimento  della

divergenza di genere.

Dichiara che porta oggi un contributo al tema, ma che sarà ben liete di intervenire anche in

altre occasione se le Commissioni lo chiederanno.

“Purtroppo nella precedente illustrazione della Mozione quando era presente la relatrice

del Manifesto del “Giusto Mezzo”, Costanza Hermanin, non sono potuta esserci2.

Porto oggi il mio contributo, entro il 30 aprile bisogna inviare i progetti del recovery plan,

dopodichè la Comunità Europea avrà 60 per l’istruttoria  per vagliare  i vari progetti. Tutti

i progetti candidati dovranno dimostrare di raggiungere tre obiettivi, l’abbattimento  delle

divergenze di genere, l’abbattimento delle divergenze generazionali, l’abbattimento delle

divergenze territoriali.  Questi  tre  aspetti  saranno trasversali  e  dovranno  dimostrare  che

siano stati valutati. Il 40 % delle risorse dovrà andare nei progetti legati alla transizione

ecologica. Il 20% delle risorse dovrà andare nei progetti legati all’innovazione tanto sul

fronte  pubblico che nelle piccole  e medie imprese.  Le restanti  risorse  dovranno essere

destinate alla crescita inclusiva alla coesione sociale e territoriale. Nelle raccomandazioni

del  20  maggio  del  2020  rivolte  ai  singoli  stati  membri,  la  Commissione  Europea  ha

sottolineato  le annose disparità economiche e sociali dell’Italia. Ponendo l’accento sui
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temi dell’integrazione nel mercato del lavoro, delle donne e dei giovani inattivi. In tutti i

progetti dovranno essere misurate queste indicazioni. 

Terminato  l’intervento  dell’Assessora,  la  Presidente  della  Commissione  9  Laura

Sparavigna,  spiega  la  probabile  evoluzione  che  ha  portato  all’assegnazione  dell’atto,

entrando nel merito alla discussione precedente, all’inizio della seduta.

Il presidente Fratini pone una domanda all’Assessore Del Re

L’assessore risponde in  modo esauriente.

Il Consigliere Cocollini interviene nel merito dell’atto, esprimendo critiche sullo stesso,

aggiungendo anche i dubbi da parte di esponeneti della maggioranza, quali  il presidente

della Commissione 2  Enrico Conti e della Consigliera  Barbara Felleca. 

Interviene il Consigliere Conti, esponendo il suo punto di vista, sia per quanto discusso

nella precedente seduta, sia nel merito della Mozione. Illustra nuovamente il suo punto di

vista dell’approccio  economico del  bilancio  di  genere.  Allarga la veduta anche su altri

aspetti aggiungendo anche il bilancio generazionale, da anche una sua interpretazione del

dispositivo della Mozione.

Prende la parola il Presidente Fratini,  e illustra la sua posizione sul bilancio di genere,

citando  anche  un  altro  caso  riguardo  ad  una  mozione  presentata  da  Palagi-Bundu.

Probabilmente  non  si  è  capito  pienamente  cos’è  il  bilancio  di  genere,  e  da  una  sua

interpretazione, il bilancio di genere non è una contabilità  pura, ma invece un insieme di

comportamenti e azione che porteranno una parità di genere, già nel bilancio di genere del

MEF  del  2019  c’erano  le  indicazioni  che  andavano  verso  questa  direzione,  prima

monitorando e poi  conducendo le azione per attenuare il divario di genere. 

Interviene la Presidente  Sparavigna,  esponendo il  suo punto di  vista in merito all’atto,

indicando  le  convergenze  fra  le  varie  espresssioni  dei  componenti  del  gruppo  PD,

sottolinea  la  necessità  di  promuovere  pari  opportunità,  affinchè  il  sistema  welfare  sia

sostenibile.

Prende  la  parola  il  Consigliere  Draghi,  esponendo  i  suoi  dubbi  sul  proseguimento  del

recove found in generale.

Non essendoci altri interventi la Commissione 9 temina i suoi lavori con l’appello finale.

Alla chiusura della seduta erano presenti i/le Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Sparavigna

Vicepresidente Palagi

Componente Asciuti

Componente Calì

Componente Calistri

Componente Dardano

Componente Draghi
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La seduta viene chiusa alle ore 13:03

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 7 settembre 2021

 

    Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
 

 

                                                                                                                                     

 

 


